

# HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Egész évre . . . 8 kor. Negyed évre . . . 2 kor.  
Fél évre . . . 4 kor. **Egyes szám 20 fillér.**  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## FELELŐS SZERKESZTŐ:

MACZKY EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

## Gyermekeink jövője.

Vége felé közelg a vakáció, iskolába fognak járni ismét a fiúk s a leányok, hogy megtanulják a tudnivalókat, melyekkel, ha majdan felnőnek, meg kell keresniök a kenyerüket.

Természetes, hogy az iskolaév elején dupla gondja van a szülőnek a gyermekével s afölött töpreng, hogy milyen pályára szánja — ha szegényebb a szülő s ilyen a legtöbb — hogy honnan teremtsen elő a költséget gyermeke tovább tanítására. Manapság a gyermek pályájának megválasztása tekintetében sokkal nehezebb a szülő helyzete, mint azelőtt volt. Még csak tíz esztendő előtt is nem volt megező a tulzsufoltság a kenyérkereső pályákon, s bármilyen szakmát tanult is a gyermek, a szülő tudta, hogy meg fog tudni élni belőle, mert úgy az ipari, kereskedelmi mint az értelmiségi pályákon szükség volt új erőkre. Ma már egészen más a helyzet. Az új erők esztendőről esztendőre nagybodó számmal mennek a kenyérkereső pálya minden ágára s a gondos szülő most már csak azok közül választszon, melyek kevésbé vannak elárasztva és tulzsufolva.

Az utóbbi esztendőben folyton az a panasz hangzott fel, hogy nagyon sokan szerzik meg az iskolai képesítést és az értelmiségi pályákat választják. S azt a tanácsot adták a szülőknél, hogy ne tanítsák a fiukat, hanem adják inasnak vagy képeztessek ki ipari szakiskolákban.

Pedig e sorok írója számot vetvén a mai gazdasági helyzettel csak azt tanácsolhatja a szülőknél, hogy jól vizsgálják meg, melyik iparágat sajátítják el gyermekeikkel. Mert a tulzsufoltság nemesak az értelmiségi pályán konstatalható, hanem a kereskedelemben is. Például kétszer is meggondolnám, hogy a fiamat kőművesnek vagy építőmesternek adjam. Ebben az iparban olyan óriási a pangás, hogy még a kőműves munkás is csak nagynehezen tud munkát kapni. A végzett és kész ifju építőmesterek nagyrésze pedig mint rajzoló tengőnik az építészeti irodákban. Ugyan így vagyunk a nyomdász iparral is. Budapesten állandóan ezernél több facér szedő sétálgat s a szedők egyesülete nemrégiben vörös plakátokon óva intette a szülőket, hogy ne adják gyermekeiket szedőinasnak, mert a szedősegédek nagyrésze már ma is

koldus proletár. S így van ez sok más iparággal is.

Tehát nem áll az a tétel, hogy minden poklokon keresztül iparosnak kell nevelni a gyermeket, mert ezzel a jövője, a kenyere még nincsen biztosítva. Ha nem igenis számot kell vetni a helyzettel, különösen a helyi viszonyokkal s fontolóra venni, melyik iparággal lehet még legjobban boldogulni városunkban vagy a megyében. A pályaválasztást abból kell megítélni, amit szemünkkel látunk, amit közvetlen tapasztalunk, mert igazság az, hogy nagyjában mindenütt egyformák a megélhetési viszonyok. Arra fordítsa hát főgondját a szülő, hogy melyik iparág bír el újabb művelőket.

Akik pedig tovább tanítatják gyermekeiket, azokat ne csábítsa olyan nagyon a diploma. Igaz, az oklevél szép dolog, a doktor cím sem megvetendő, de manapság hányan vannak már, kik a diplomáikkal is nyomorognak? Ezek a diplomás proletárok rendszerint tul vannak már a harmincon, midőn az oklevelet megkapták, tehát tul vannak életük felén. S ez a fél élet folytonos küzködés, szükölködés közt mulik el; elmúlt az ifjuság anélkül, hogy rózsája,

## HEVES ÉS VIDÉKE TÁRCÁJA.

### Levél.

Bocsássa meg, hogy néhány szóban  
Emlékezem most — Asszonyom!  
Beh furesa is biz' ez valóban  
S furesább lesz, mint a dalt fonom . . .  
Hisz egyszer . . . ugy-e? eh ha még ma  
Eszébe jut a régi mult . . .  
Leányálmában én valék a  
Kíhez a tiszta ég simult . . .

Azóta néhány év lepergett . . .  
Én mindig oly bohó vagyok . . .  
— Bár csalfa álmaim levertek,  
Vigan kacagtak a dalok!  
De ön . . .? Én régi kis madonnám?  
Ön — oh nagyon megváltozott!  
Hogy szinte, szinte visszavonnám,  
Hogy szívem önről — álmódott!

Csicsergő ajka esendesebb lett  
A néhány eltűnt év alatt  
Hol van a százi, lenge termet?  
Almot szövő tündér alak?  
— Elveszté — míg az idő eltelt  
A fenséges büvös mosolyt?  
Pedig letette ott a fegyvert  
Ki szívet, ezret — ostromolt.

Hol az előtt csak virág nyíllott  
Most ócska, dudva, gaz terem . . .  
Ilyes eset történt talán  
Az izzó szürke flaszteren . . .  
Mesélni mennyit is tudott ah?  
Ha itt-ott büszkén arra ment  
Utána kik és mit susogtak . . .  
Most mindenütt esend, néma esend

De lássa ilyen hát az élet  
A sok álmokép tönkre megy,  
S mikor már minden semmivé lett,  
(A vérkeringés esendesebb)  
El-elmerengünk újra, újra  
És arra ügyet sem vetünk;  
Hogy régi „vig” nótákat fujva,  
Titokban mégis, könyezünk.

KARAFIÁTH JENŐ.

### Reminiscenciák.

— Irta: VARJAS LIPÓT. —

#### VII. Kereszt komám.

— Remek! Fölséges! Gyönyörű! Isteni!  
— e szavakkal rontott be János kománk  
egy szép napon az osztályba.

— Mi? Ki? Micsoda? Kicsoda?  
— Ó! ő, a drámai szende. Velem szembe  
jött, elejtette az ernyőjét, felvettem, mosoly-  
gott. Fiuk, ha láttátok volna, ha hallottátok  
volna! . . . Micsoda szem! . . . Micsoda  
ajkak! . . .

— Micsoda kakaó!  
— Fogd be szád, mafla, még ilyenkor  
is viccelsz. Hanem estére ott lesztek. Tap-  
solni fogunk, hogy zugni fog bele a szin-  
ház. Kihívjuk tiszter, csakhogy bámulhassuk  
— Beszélj már, kiről van szó?  
— Kiről? hát nem tudod szerencsétlen,  
hogy Rattafi társulata ma adja Trylbyt s  
megérkezett Andai Sylvia, ki a címszerepet  
adja. Fiuk! micsoda lábak, azokat látni.

— S meghalni egy pillanat műve.  
— Halgass s jer el. Inkább én fizetem  
a husz vasat. Ott leszünk mindnyájan.

Csengettek, elesenededett a zsidongás,  
még itt ott hallatszott egy hang s pár  
perc mulva kezdődött az az unalmas  
mathematikai óra, melynél unalmasabb  
csak a német óra volt. Szerencse, hogy  
Janesi nem felelt, mert a sinusok s cosi-  
nusok első versét írta „Hozzá.”

Hanem vége lett a szerencsétlen órának  
s tíz perc alatt az egész iskola tudta, hogy  
este az ujszinesznő, az újTrylby lép föl.  
Ki lett adva a jelszó: ott leszünk.

Ott is voltunk. János pedig óriási kiadá-  
sokba bocsátkozott, bélyeggyűjteményének  
fele ráment míg ki tudta hozni a csokor  
s a körszék árát. Páholyt szeretett volna  
venni, de arra már nem jutott. Hanem  
taps, az volt bőven. Ó maga mint egy  
karmester dirigált a forintos helyről, s a  
diákság tapsvihara csak úgy zugott utána,  
akár kellett, akár nem. Eszre is vette a  
bajos Szylvia s egy pikáns pukkedlivel  
köszönte meg lovagja hódolatát. Csak az  
a kár, hogy Zsomba tanár ur is ott volt, ki  
másnap az á lá Billy frizurával megjelenő  
Janesinak két napra eltiltotta a színházba  
járását.

De ez éppenséggel nem akadályozta  
Janesit, hogy harmad, negyed s a többi  
napokon ott ne legyen mikor az isteni  
Sylvia föllépett. Hanem a hatás minden

tavasza lett volna. S az igazi küzdelem a kenyérért a legtöbb szegény tanult embernél csak a diploma megszerzése után kezdődik! hát érdemes ezért tanulni, küzdeni? Ha ezek az urak valami jó mesterséget tanultak volna, vagy valami biztos bár szerény hivatalt vállaltak volna a matura után, mennyivel boldogabbak lennének.

Jól gondolják meg tehát a szülők, milyen pályára szánják a gyermekeiket, A pályaválasztásnál éppen úgy számba kell venni az illető kereseti ág jövedelmezőségét és biztonságát, mint a gyermek hajlamát. A szülő aki nem számol a tényezőkkel jóvá nem tehető mulasztást követ el.

## H I R E K.

— **Áthelyezés.** Az egri pénzügyigazgatóság Szabó Gábor gyöngyösi pénzügyőri szemlést és Klinga József hevesi pénzügyőri szemlést kölcsönösen áthelyezte.

— **Tűzoltóink mulatsága.** Tűzoltó egyesületünk által e hó 3-án rendezett nyári táncmulatság sikerültnek ígérkezett de, várakozásunkban csalódtunk mert éppen az esti órákban, midőn a közönség gyülekezni szokott terhes fellegek, borították el az eget, mit több óráig tartó erős villámlás és szélvihar követett, mindazok akik a mulatságra készültek, vissza riadtak és otthon maradtak, — így a mulatságon csak azok vettek részt kik a vihar kitörése előtt már a helyszínén megjelentek. A jelen voltak mégis jól mulattak mivel a polgári kör tágos termei menedéket nyújtottak a kün dülő vihar ellen — a nem nagy számú de intelligens közönség teljes erejével támogatta az egyesület és nagy készségével biztosította az anyagi sikert. Fogadják a nemes lelkű ember barátok a mi hálánkat és elismerésün-

ket is. Különösen meg kell említenünk az egyesület tiszteletre méltó elnökének Remenyik József urnak családját kik nagy önfeláldozással bonyolították a tombola jegyek elárúsítását. Ezen szép eszelekedet nem szorul dicsőre és a igazi érdem előtt mindenkori készséggel hajtuk meg elismerésünk zászlaját. Annál inkább fájdalommal jegyezzük meg, hogy társadalmunk több tekintélyes honoratióra vissza huzodva ősi kuriájába még ma sem akar tudomást venni a husz éves multtal rendelkező tűzoltó egyesületről, sőt kiesinyes megvetéssel igronálják ezen valódi az összes emberiség által humanusnak elismert egyesület. Tettükkel aligha szolgálnak reá embertársaik elismerésére pedig lehetne még idő mikor dus szavaikból hullatott morzsáikat kamatostól meghálálhatná az általuk annyira megvetett, annyira lenézett tűzoltó egyesület. No de bizunk a jövőben minek meg kell hozni a jobb viszonyokat.

Tombola tárgyakat adtak a következők: Cingel László, Mader Miksáné, Remenyik Józsefné, Abonyi József, Morvai Mor, Egy ismeretlen urinó, Popovits Lajosné, Mikola Károlyné, Gergelyffy János, Weinberger Sándor, Steiner Péter, Bruckner Ödönné, Häring Nővérek, Mahunka Istvánné, Weisz Sándor, Hevesi Jolánka, Einhard István, Nemesik Pirike, Szepesi Ilonka, Weisz Jónásné, Szőke Rozsika, Hoffer Soma, Ceizler József, Guba Mátyás, Király József, Cigler Mór, Vite Dávidné, Lipovnický Pál, Stankovits Sándor, özv. Hellebronth Béláné, Gräefl Andorné, Radics Istvánné, Völgyi Gyuláné, Kaffán Gyula, Adler József, Besenyei Mariska, Guba András, Hevesi Gyula, Veichhart Sándor, Panéth Mórné, Gubis Emilné, Dr. Remenyik István, Lipovnický Kálmánné, Mezei András, Nagy István, Remenyik Leona, Beringer Károlyné, Dr. Bazsó Tivadar, Kovács István, Gotthalk Antal, Korponay István, Bleier Ernőné.

Felülfizettek. Dr. Doboocky Ignác, 40 kor., Hellebronth Géza 19 kor., Brünauer Emil 10 kor., Braun Sándor, Dr. Remenyik István 9—9 kor., Petheő László, Korponay István, Mader Miksa 5—5 kor., Macky Emil 4 kor., Bruckner Ödön, Puchlin

Kázmér, ifj. Braun Jakab, Bartha Adolf, Remenyik József, Vite Dávid Einhard István, Dr. Blau Henrik, özv. Gacsó Andrásné 3—3 kor. Bányainé Weisz Jónás, Nemesik Kálmán, Gergelyffy János, Mlinkó István 2—2 kor., Lipovnický Pál, Guba András, Lednický N., Braun József, Szabó Ráfael, Füzessy Tibor, Lipovnický Kálmán, Fischhoff Márk, Dr. Bazsó Tivadar, Ciner Arnold, Nagy József, Balla Zsigmondné, Balla Ferenc, Király József, Szőke Józsefné, Popovits Lajosné, Baráth Alfréd, 1—1 kor., Nagy István 60 fill., Sándor János, Keiner József 40—40 fill. A tűzoltó egyesület köszönetét ezúton tolmácsolja.

— **Gyászhir.** Mély részvétellel vettük a következő gyászjelentést:

Dr. Danderer János, egyetemes orvos-tudor, maga, valamint neje Scipiades Berta s kiskoru gyermekei: Mariska és Margit s az összes rokonok nevében mély fájdalommal jelenti, forrón szeretett testvére főtisztelendő Danderer Ferenc tarnaszentmiklósi róm. kath. lelkész életének 54-ik áldozásának 31-ik évében a halotti szentségek ájtatos fölvétele s hosszas szenvedés után f. év aug. hó 3-án d. e. 7<sup>1/2</sup> órakor, Istenbe vetet bizalommal történt gyászos elhunytát. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 5-én d. e. 9 órakor fog a tarnaszentmiklósi templomban bemutatni, hült tetemei ugyan az nap d. e. 10 órakor tétetik nyugalomra a feltámadás boldog reményében.

**Megkerült pénztárca.** Lévai János kocsis pusztá tenkre mentében az országon egy pénztárca talált melyben 5600 forint volt. Kis időre találkozott a szemközt jövő Kincel Dezső jászapáti ügyvéddel, ki Lévait meg kérdezte, hogy nem talált e egy pénz tárcát Lévai kézséggel nyújtotta át az elveszetnekhiitt tárcát. a boldog tulajdonos örömeiben el elfelejtette meg jutalmazni a becsületes megtalálót.

— **Bucsú.** Mindazon tisztelt barátaim és ismerőseimtől, kiktől Gyöngyösre történt áthelyezésem alkalmából, az idő rövidsége miatt személyesen nem bucsuzhattam el, ez uton bucsuzom és kérem őket, hogy tartsanak meg, szives jó emlékezetükben.  
Klinga József

tekintetben feltűnő volt. A kitüntetett kegyene kinek köszönését a legbájosabb mosolylyal fogadta, Jancsi volt, de ugyancsak ő volt az is, ki a legtöbb secundát kapta az osztályban. Törődött is ő vele. Ha csak tehetne, körülötte settenkedett, előadás után hazakísérte egy szavára kész volt a tűzbe menni, egy esőkjáért életét feláldozta volna.

Közeledett a saison vége. Utolsó előadást hirdetett hazafias tisztelettel az igazgató. Előtte való nap délutánján János ott ült Sylvia szobájában, szemben imádoztójával, fájó kétségbeeséssel szívében, hogy itt a való óra. Nem, az nem lehet, hogy ő elválna tőle. Belehalna, de hiába Sylvania menni kell. No hát akkor ő is utána megy.

— Sylvia nagysám, hát csakugyan elmegy?

— Tudja. Hiszen ha maradhatnék, maradnék.

— De én szeretem, imádom kegyedet.

— Mit tehetek? én is kedvelem magát, nem mondom, de itt csak nem maradhatok.

— Akkor elmegyek én is magával.

— Ne tréfáljon. Hova jönne pénz nélkül, ha csak Rattafihoz nem állna be kóristának.

— Beállok. Van jó hangom, tudok szavalni, énekelni, — leszek színész.

— No, de most már elég legyen. Mit szólna az atyja, mit csinálna maga? Azt hiszi, abból maga megél, a mit ott kap: Kedves barátom, magának fogalma sincs arról, mi az kóristáskodni? Aztán meg, maga abba hagyná tanulását, tönkre tenné pályáját? Nem, jobban szeretem, semhogy megengedném.

— Majd megismerem a nyomort; édes lesz a száraz kenyér, csak az ön közelében költthessem el. Apámnak, ha vissza akar hozni, kijelentem, hogy inkább megölöm magam.

— Nem, nem engedhetem.

— Nem, akkor nem szeret, csak épen türt, mert ovációját rendeztem maga mellett, mert tömjéneztem magának, mert ráköltöttem minden pénzemet Önre..... mert... mert Ön is épen olyan, mint a többi...

— Igen is olyan vagyok s mi köze hozzám.

János ránézett mereven a nőre s az nem tudta kiállani azt a kétségbeesett pillantást.

— Hazudsz! — kiáltá. A nő pedig odaborult a vállára s esőköbe esőkölte azt a göndörfürtű nagy kamasz gyermeket.

Harmadnap Szántó János eltűnt a városból.

\* \* \*

Már oltogatni kezdtek a gázt, a hatodik nagyhatalom ifju képviselői is abban hagyták vitájukat, mindenki felhőrpinté utolsó feketéjét, a mikor egy alak toppant be a füstös, álmos kávéházba. Érdekes alak volt. Felső kabátja rövidebb s alól szép fekete sávot képezett a fekete sakkó, az őszi kabátnak esufolt ruha darab alatt, melyet hogy mért nem viselt alól, megtudtam mihelyt kigombolta. Belefértünk volna ketten. Pepita nadrágja elég jól mutatott volna nyáron. Valaha jobb időket látott prémes sapkáját az asztalra dobva, fáradtan ereszkedett székére.

— Absintott, tisztán.

Már kifelé tartottam, de a hangra visszanéztem. Ilyen bassust csak egyet hallottam életemben. Hirtelen fordulatomra ő is rám nézett s fejét elkapta, sipkáját fejébe vágta,

Ugy látszik ez nem akarja, hogy megismerjék. Megismertem. Odamentem hozzá és kezet nyújtottam.

— Szervusz Jani.

— Kiesoda az ur?

— Ugyan ne tetesd magad, te is látom rám ismertél... Szégyelled tán magad?

— Igen. Nem akartam találkozni olyan-nal, akiről gondolom, hogy tudja a sorsom, tudja, hogy mi voltam s ki tett azzá a mi vagyok.

— De hisz aszt se tudom mi vagy?

— Hahaha! Nem tudod? Hát nem emlékszel már a szép Sylvania? Pedig hogy irigyeltél akkor nem tudom most

állásod feleszerélnéd-e az én dijnoki tollammal?

— Ugy? Hát Sylvia most dijnokné asszonyosság?

— Fiu, ha azért ösmertél fel, hogy dühösits, azt könnyen eléred. Nézd ezt a zöld italt, ha ez nem volna megőrülnék, de ez legalább elbutit, kiöli belőlem az érzést.

— Barátom, nem azért ismertelek fel, nem azért közeledtem hozzád, hanem hogy visszaadjalak anyádnak, ki még most is bánkodik utánad, hogy kibékítselek apáddal, ki a megtérítő fiut örömmel fogja keblére ölelni.

— Ugy?! hát azért voltam rossz színész, hogy most utóljára jól eljátszam a megtért fiu szerepét? Rosszul ismersz akkor.

— Jól ösmerlek. Tudom hogy szived keserűséggel van elfoglalva az iránt, ki mint fiatal diákot magához kötött; ki miután kihasználta s látta, hogy atyádtól veled csakugyan nem tud kihuzni semmit, otthagyt. S éppen ezért vissza kell térned szüleidhez.

— Jó, visszatérek, eljátszom az utolsó szerepemet, hanem azért a félévért, míg szeretett — újra megtenném.

Nem volt alkalom rá. Négy év mulva én tartottam első fiát a keresztviz alá.

— Irodalom. Chic Parisien legutobb megjelent 47-ik száma teljes szinponpában tárja elénk a párisi és bécsi mintákból összeállított gyógyhelyen és tengeri fürdőn látható remek női ruhákat. Ezen elsőrangú divatlapra az előfizetést szívesen közvetíti kiadóhivatalunk.

### Krónika.

— Tűzoltó majális —

Rekkenő hőség! Rekkenő, fatális!  
A dátum: augusztus harmadika!  
Volt egyszer egy kedves tűzoltó majális  
Egy kis liget izzó karjaiba.

És ejnye a név... ni, ejnye talált is  
Vagy találóbhat oh ki akar?  
Volt egyszer egy kedves tűzoltó majális  
S a végén — zühögő, vad zivatar...

II.

A supénak már vége, vége...  
A tombola már közeleg...  
Egy vágy suhan sokak szívébe:  
Nyerni egy sámlit, egy kötelet  
Nyerni egy vázát, vagy hamu tartót;  
Nyerni a szervizt, a fő nyereményt  
S a meddig a huzás zajongva tar tott,  
Kergetni a esalfa, a dőre reményt.

III.

„Vegyen kérem egy sorsjegyet“  
„A főnyeremény egy szerviz!“  
Nem bánom... sorsom, hogy vegyek  
Ilyenre ugyanis egyszer visz!

Szolt, vett! S ve! szívébe tért  
Szervisz után a kába ábránd,  
S a tombola, hogy véget ért,  
Haza oly busan, félve tért,  
Szervisz nélkül, magába, — árván.

CARACALLA.

### Szerkesztői üzenetek.

Ch. J. Gyöngyös. Ajánlatát elfogadtuk. A tiszteletpéldányt megindítottuk.

F. P. Budapest. Beküldött versei közül a „Két éjszaka“ eléggé ügyesen megverselt Heinereprodukció. Közlendők közé soroztuk. „Hogyha szólok véled“ igen gyenge és már a címe is magyartalan. Ejnye, ejnye Forró ur, hogy lehet ilyet papírra vetni? „Erzsinek“ — még függ. (!)

G. B. Kisujszállás. A „Mutamur“ napvilágot lát, a „Régi dal“ őszintén szólva gyenge. Műfordításokat szívesen fogadunk — de vagy olyat fordítson (természetesen közlésre alkalmas módon) — mit eddig le nem fordítottak, — vagy fordítása a már meglévőnél jobb legyen. Ép ezért Heinét, eleve sem ajánljuk.

V. Lipót Budapest. Legnagyobb sajnálatunkra „Utolsó vágyam“ s a „Bucsú“ közlésre alkalmatlanok. Most ebben a meleg augusztusban, engedje meg, hogy szigorubb kritikuskok legyünk! Hisz eleget szenvedünk a melegtől! Jobb verseket! A „Bucsú“ alapfogolata megérdemli a vershez illő formát. Dolgozza át, bucsuzzék megégyeszer!

Maturandus Kisujszállás. Ön typusa lelet azoknak a diák uraknak kik verset faragnak — de ugy a tanulás, mint a verselés terén, a maturától még nagyon messze vannak! Bár előttünk ismeret lenektől nem szoktuk semmit sem közölni mégis — közöljük levelének egy részletét. Megkapó genre kép. — Így ír: — Ezek zsenéim, merészségem mentse, hogy már a helybeli lap közlésre több(?) versem elfogadott, ha a mértéket meg nem üti, ugy csak tessék hallgatni róla, ha mégis megütné egy egy példányt kérek az alábbi címre is küldeni — poste-restante. — De bizony nem hallgatunk róla. Ha nevét megnevezi — a „Rözsikához“ című — Isten neki leközzöljük egyszer a hervadó „levelek“ -kel. Legalább egyszer kivételesen nem megy hiába a poste-restante-hoz.

212/végrh. 1902. szám.

### Árverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Hevesi kir. járásbírótság 1902 évi Sp. 245 számú végzése következtében Dr. Szőke Ernő hevesi lakos ügyvéd által képviselt Heilig Herman javára Kovács József ellen 584 kor. s jár. erejéig 1901 évi nov. hó 6-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 895 koronára becsült következő ingóságok u. m.: lóvak, esikok, 2 igás kocsí, külön féle hordók, sutu, oszlopnak való ákác fák, takarmány és egyebek, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Hevesi kir. járásbírótság 1901 évi, V. 234/10 számú végzése folytán 584 kor. tőkekövetelés, ennek 1900 évi dec. hó 18 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 211 kor. 25 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Heveshez tartozó Bikahalmi szőlő telepen alperes lakásán leendő eszközésére 1902 évi augusztus hó 18 napjának délelőtti 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hevesen, 1902. évi július hó 25 n.

Kondy Gyula,

kir. bírósági végrehajtó.

217/végrh. 1902. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Hevesi kir. járásbírótság 1902 évi Sp. 76/3 számú végzése következtében Dr. Szőke Ernő hevesi lakos ügyvéd által képviselt Tóth Rozália javára Dutkay Pál ellen 292 kor. s jár. erejéig 1902 évi július hó 16-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 990 koronára becsült következő ingóságok u. m. 3 ló, 1 tehén, 1 borjú, 1 kis kocsí és két lóra való szerszám, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Hevesi kir. járásbírótság 1902. évi V. 138/2 számú végzése folytán 292 kor. tőkekövetelés, ennek 1900 évi január hó 1 napjától járó 5% kamatai, eddig összesen 63 kor. 34 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Tarnaszentmiklóson alperes lakásán leendő

eszközésére 1902 évi augusztus hó 19 napjának délelőtti 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hevesen, 1902. évi aug. hó 3 n.

Kondy Gyula,

kir. bírósági végrehajtó.

### Értesítés.

Van seerencesém a t. közönség tudomására hozni, hogy a mai napon Budapestről megérkezvén, a **Morvai Gyula ur udvarán levő fényképező-helyiségben**

### fölvételeimet megkezdtem.

Elválllok a fényképészet körébe eső bármely munkát s annak művészi kivitelét biztosítom. Ilyenek a

rendes fényképek, családi, egyesületi csoportképek, házak, állatok, gazdasági és ipari fölvételek, nagyítások, régi vagy elhalt személyek után fönmaradt fényképekről való nagyítások, másolások stb. stb.

Különösen ajánlom a t. szülők figyelmébe a legnagyobb gonddal és legszebb eredménnyel járó

pillanat alatt készülő gyermek fölvételeimet.

Fényképezés reggel 9-től, d. u. 6-ig.

Itteni tartózkodásomat a legrövidebb időre szabván kérem a t. közönséget, hogy megrendeléseit mielőbb eszközölni szives-tisztelettel

**PAPP A.**

fényképész

Budapestről.

— Egy jó házból való keresztény fiu —

TANONCUL felvétetik

**KIRALY JÓZSEF**

fűszerüzletében HEVESÉN.

## The Neuchatel Asphalte Company Limited

BUDAPESTRŐL.

a nyár folyamán Hevesen dolgozik.

Elvállal mindennemű aszfalt munkálatokat, ugymint: járdák, konyhák, folyosók és nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb árak mellett.

1902/TKV. 1825. szám.

Heves város és vidéke takarékpénztárnak Mértén András, Mértén Julianna és Kádár János elleni végrehajtási ügyben.

### Árverési hirdetés.

Az egri kir. tszék. keretéhez tartozó hevesi kir. bíróság területén Átány községben fekvő Átányi 132. k. betétben A I. —2. osz. alatt felvett ingatlanból Mértén Andrást és Mértén Juliannát illető rész 97. k. kikiáltási árban az átányi 887/sz. betétben. A I. 1—2. osz. alatt felvett ingatlanból Mértén Andrást illető rész 334. kor. kikiáltási árban, az átányi 983/sz. betétben. A I. 1—8. osz. alatt felvett ingatlanból Mértén Andrást illető rész 326. kor. kikiáltási árban, — az átányi 998/sz. betétben. A I. 1. osz. a. felvett ingatlanból Mértén Andrást és Mértén Juliannát illető része 47. kor. kikiáltási árban, az átányi 982/sz. betétben. A I. 1. osz. alatt Mértén András nevében felvett ingatlan 20. kor. kikiáltási árban, — az átányi 198/sz. betétben. A I. 1—2. és 1. osz. alatt Kádár János nevében felvett ingatlan 437. kor. kikiáltási árban végre az átányi 197/sz. betétben. A I. 1—35. osz. alatt felvett ingatlanból Kádár Jánost illető 10/16 részt 1646. kor. kikiáltási árban. Heves város és vidéke takarékpénztár végrehajtató által a végrehajtást szennvedők ellen 950. kor. tőke annak 1901. évi március hó 17. napjától járó 6% kamatai 6. kor. 55. fill. óvási 1/3% váltó díj 55. kor. 35. fill., per és végrehajtási eddigi valamint 25. kor. 42. fill. ében ezen megállapított jelenlegi árverési kérvény költségei behajtása céljából.

Az 1902. évi szeptember hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor a fenti kikiáltási árakban Átány községhez tartozó elárvereztetni esetleg a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árvereztetni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül a bírósági kiküldött kezéhez letenni.

A vétel ár 3 részletben úgy mint 1/3-ada az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt 1/3-ada ugyan attól számított 2 hó alatt és 1/3-ada szintén az árverés jogerőre emelkedésétől számított 4 hó alatt az árverés napjától járó 6% bel. kamatokkal a hevesi kir. adóhivatalnál lesz befizetendő.

Az egyidejűleg megállapított árverési feltételek alulírt kir. bíróság telekkönyvi hivatalánál és Átány község előjáróságánál a szokott hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ezen árverési hirdetésnek a Hevesen megjelenő „Heves és Vidéke” című lapban leendő egyszeri beiktatását végrehajtató képviselője eszközül tette és az illető lap példányt a felveendő árverési jegyzőkönyvhöz csatolja be.

Az elrendelt árverés a fenti betétben feljegyeztetni rendeltetik.

Hevesen, a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságánál 1902. évi június hó 16-ik napján.

Nemcsik,  
kir. táblai bíró.

## ENGEL GYULA

fehérnemű mosó és tisztító intézete  
**HEVESEN.**  
(Panét Mór-féle házban.)



Elvállal férfi fehérnemű mosást és vasalást u. m. ingeket, gallérokat, kézelőket, női bluzeokat és menyasszonyi kelengyéket.



## ELŐKELŐ BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSOK.

**Új! Aranyozó,** melylyel mindenki azonnal moshatóan újja aranyozhat: tükör- és képkeret, szobrot, virágasztalt, templomszobrot stb. — Egy üveg ecsettel 80 Kr., 1/4 literes üveg 1.50, 1/2 literes nagy üveg 3 Ft. — Sport-cikkek, gyermek-játékszerek, háztartási- és ebédő asztal-kelések, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld.

**KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf tér.

**NÖTHLING VILMOS** magkereskedőnél  
Budapesten, Calvin-tér 9.  
kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. ✂  
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Dupla villanydelejes kereszt vagy Csillag** R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz haladás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegségnél.** Azon beteg, aki 86967. sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használ, ott kérem az én készülékemet megkísérletni; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.  
**A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.** könnyebb betegségeknek alkalmas, idült betegségeknek alkalmas.  
A központi elárusítóhely szétküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részére:  
**MÜLLER ALBERT** BUDAPEST, Vadász-utca 42/H. O. Kálmán-utca sarok.

**BUTOROK** a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy keszpenzert, mint részletfizetésre  
**Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél**  
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy út közepében.)  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kérjük csak **Neustein Fülöp** ezüsterozott hashajtó-piruláit, azelőtt „Frzsebet pirulák”-nak nevezték  
évek óta kitűnőeknek bizonyultak, előkelő orvosok könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják.  
Egy doboz (15 pirula) 30 fill. Egy tükör (8 doboz) 120 fill. (2 korona).  
Minden gyógyszerárban kapható.  
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

**DEHMAL KÁROLY**  
Zongora-gyáros  
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet  
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár  
**KRAYER E. és T.**  
— József főherceg udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója  
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

**MAGYAR IPAR**  
Következően felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak árjegyzékét áttekinthetően ajánljuk.

1 drb. bécsi piros paplan . . . . .	1	frt 80
1 " " bordon . . . . .	2	" 80
1 " " Satin Chachmir paplan . . . . .	3	" 80
1 " " atlasz Cachmir paplan . . . . .	5	" 50
1 " " selyem atlasz . . . . .	8	" 50
3 részű volin matraz . . . . .	4	" 50
3 " " Crin de afrique . . . . .	7	" 50
1 " " szőr . . . . .	10	" 50
3 " " szőr . . . . .	14	" 29
1 szalmazsák letűzve . . . . .	5	" 50
1 drb. acél sodrony ágybetét . . . . .	15	" 50
1 " " párnázott ruganyos matraz . . . . .	10	" 50
1 összehajtható vaságy tengerifü matrazal . . . . .	1	" 50
1 drb. flanel takaró . . . . .	5	" 50
1 asztal, 2 ágyterítő . . . . .	5	" 50

**Gichner Mór és Testvére** BUDAPEST  
Üllői-út 3. sz.  
1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.

**KÖSZENET**  
**csépléshez!**  
ajánl  
**HOFFER SOMA HEVES**  
a Salgó-Tarjani köszénbánya képviselője, úgy kocsirakományként eredeti bánya árban, valamint legjobb minőségűből raktáron tartottból legjutányosabban számítva.

## Hirdetések: felvételnek a kiadóhivatalunkban.

**Clayton & Shuttleworth** mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz. által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

**Locomobil és gőzcséplőgépek** 2 1/2 egész 12 lóerőig, szalmakaszalók, konkolyozók, kaszáló- és arató-továbbá járgány-cséplőgépek, löhère-cséplők, tisztító-rosták, gépek, szénagyújtók, boronák.

**„Columbia-Drill”** legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsológák, daráló, őrő-malmok, egytemes acsál-ekék.

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgépgyára.